



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Светлана Владимировна НЕЧАЕВА, тел. 2-04-61, с 8-00 до 17-00

21
марта

Всемирный
день поэзии

За взятки
и воровство
государственных денег
виновные получат срок

Город защитит
от половодья дамба,
длиной
пять километров

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 33 (14826) Вторник, 21 марта 2017 г.

Меняемся к лучшему!

ЗНАЙ НАШИХ!

Награды за спорт и упорство

Глава района Андрей Гильгенберг провёл торжественный приём для тех, кто отважно защищает честь муниципалитета на аренах региона и за его пределами.

В зале собрались не только давно прославленные и титулованные поклонники физической культуры и здорового образа жизни, но и те, кто берёт первые высоты спортивного Олимпа, выступая за честь малой родины на турнирах областного, российского и международного уровней.

Андрей Соломонович выразил спортсменам признатель-

ность за крепость духа, силу воли и серебряную победу в Губернских играх «Тюменские просторы». Это заслуга сорока трех наших земляков.

Глава района вручил награды Марии Мамоновой - лучшей спортсменке, подающей надежду; Кашифу Ниязову, завоевавшему титул «Лучший спортсмен с ограниченными возможностями»; Людмиле Островской - лучшему спортсмену-ветерану и другим победителям номинаций конкурса «Спортивная элита 2016».

Татьяна КУРЫНОВА

ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ

«Двадцатый» на контроле у главы

Анатолий МЯСНИКОВ

Актуальные вопросы обсудили на встрече с главой города Вячеславом Смеликовым граждане, проживающие на территории избирательного округа №20.

Так случилось, что в сентябре прошлого года они остались без «своего» депутата - Артём Зайцев перешёл в областную думу.

Жители поделились с Вячеславом Николаевичем замечаниями и предложениями, которые войдут в программу благоустройства города.

Затронули вопросы о коммунальных платежах, уборке снега, о судьбе железнодорожной ветки, трудоустрой-

стве, отводе земельных участков многодетным семьям, просяли открыть в микрорайоне аптеку и установить банкоматы.

Прозвучала и критика в адрес управляющей компании, директор которой присутствовал на встрече. Он, как говорится, взял «на карандаш» все замечания.

Для оперативной связи населения с властью глава города порекомендовал также обращаться к директору детского сада, находящегося на территории округа на улице Менделеева, Наталье Квашниной, являющейся секретарем первичной организации партии «Единая Россия».

АКТУАЛЬНО

Раньше выявить - проще вылечить

Евгений ДАШУНИН

В 2016 году в Ялуторовске выявили 57 онкологических заболеваний, из них 47 - первой стадии, когда есть возможность полностью излечиться.

Такие цифры озвучила на одном из последних заседаний в администрации города главный врач областной больницы №23 Людмила Барсукова.

Предотвратить дальнейшее развитие недуга помогает его раннее обнаружение, но большинство людей продолжают жить по принципу «пока гром не грянет». Изменить эту ситуацию призвана диспансеризация, при прохождении которой можно в очередной раз убедиться в своём здоровье или узнати, какая часть организма да-

ёт сбои. Последнее обнаруживается нередко, например, за прошлый год 64 ялуторовчанам поставлен диагноз сахарный диабет, а у 1500 обнаружена артериальная гипертония.

Как подчеркнула Людмила Леонидовна, каждый сам должен заботиться о своём организме, ну а работодатель отвечает ещё и за здоровье подчинённых. Поэтому не стоит забывать отправлять своих сотрудников на диспансеризацию и профилактические осмотры. Для их прохождения нужно обратиться в 105 кабинет поликлиники, с 8 до 19 часов, в субботу - с 9 до 14. Или оставить заявку на выезд специалистов на предприятия для проверки здоровья без отрыва от производства.

Сейчас в регионе созданы три аналогичные площадки - в Тюмени, посёлках Боровский и Богандинский. В Боровском на сегодня заканчивается набор резидентов, там будет строиться порядка двенадцати производств. Богандинская площадка в 260 га частично введена в эксплуатацию и к концу весны здесь за-

* Ялуторовск знает

Новости города и района
на yalutorovsk.online
и [ялуторовск.онлайн](http://yalutorovsk.online)

СЕМЬЯ

В поход по последнему снегу



Евгения ДИКИХ
/фото автора/

Последние снега решили проводить на старте весны самые активные и спортивные ялуторовские «ячейки общества».

В рамках традиционного семейного похода «Солдатский костёр»

более 58 человек разного возраста отправились на берег озера Сингуль, чтобы провести время на свежем воздухе с пользой для организма и дела. И это им удалось.

- Вообще, такой поход предполагает несколько целей. Самые важные - сплочение семей, воспитание патриотизма у подрас-

тающего поколения и, конечно, оздоровление. Судя по тому, что с каждым годом число участников растет, мы свою цель выполняем, - рассказывает педагог-организатор городского центра туризма и детского творчества Владимир Черкасов.

» стр. 2-3

ЭКОНОМИКА

Закладываем парк реальных производств

Евгений ДАШУНИН

Презентация проекта индустриального парка «Ялуторовский» стала главным событием первого в этом году городского координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

Сейчас в регионе созданы три аналогичные площадки - в Тюмени, посёлках Боровский и Богандинский. В Боровском на сегодня заканчивается набор резидентов, там будет строиться порядка двенадцати производств. Богандинская площадка в 260 га частично введена в эксплуатацию и к концу весны здесь за-

кончат работы по инженерному обустройству.

Индустриальный парк - особая экономическая территория, где для новых проектов есть ряд преимуществ, главное из которых - коммуникации, подведённые к границам участков за счёт бюджетных средств. Бизнесмены прекрасно знают, что это весьма выгодное предложение, ведь подвод сетей порой обходится в 30% от стоимости проекта.

Есть и дополнительные бонусы. Так, законом Тюменской области резиденты освобождены от уплаты налога на имущество, а региональная часть налога на прибыль снижена на 4%. Плата

за аренду земли также весьма демократична, в Боровском это 111 рублей за гектар, а в Богандинском - 130, да и спустя год после ввода в эксплуатацию землю можно выкупить.

По словам заместителя главы города Сергея Стрельникова, в регионе проделана огромная работа, у нас внедряются лучшие практики создания индустриальных парков других территорий.

Логистический узел

«Ялуторовский» будет чуть меньше своих собратьев, но это не должно помешать ему стать столь же эффективным.

» стр. 2-3



В АДМИНИСТРАЦИИ

Бюджетные деньги в кармане не утаишь

Светлана НЕЧАЕВА

Итоги минувшего года подвели участники совета по противодействию коррупции под руководством главы района Андрея Гильгенберга.

Эта тема была и остается важным направлением в работе силовых ведомств. Межрайонная прокуратура выявила шесть нарушений законодательства при использовании государственного и муниципального имущества, 50 - законодательства муниципальной службы, 23 - в бюджетной сфере.

По словам заместителя начальника полиции Владислава Фёдорова, в приоритете антикоррупционной работы остаются деятельность социальных служб и освоение государственных средств. Местным отделом полиции возбуждено пять уголовных дел. По всем направлены обвинительные заключения в суд. Среди преступлений – два случая присвоения денег - 411 и 234 тысячи рублей, руководителями Бердского и Зиновского почтовых отделений и три попытки дать взятку сотрудникам

Взрослые курят меньше, но дети болеют чаще

Внедрение новых образовательных стандартов в школы и дошкольные учреждения, охрану здоровья граждан от воздействия табачных изделий, мероприятия, направленные на формирование интереса к активному образу жизни, результаты медосмотров детей – такие темы обсудили на заседании районного общественного совета по вопросам реализации приоритетных национальных проектов.

Заместитель главного врача областной больницы №23 Николай Кузнецов отметил, что юное поколение селян абсолютным здоровьем не отличается. Как показывают результаты медосмотров 2016 года, у 10% малышей ясельного возраста обнаружен кариес, 4,5% имеют заболевания глаз и придаточного аппарата, болезни крови и патология ОДА выявлены у четырех процентов маленьких пациентов.

Будущие первоклашки настораживают еще больше. Каждый третий ребенок, прошедший медосмотр перед школой, страдает кариесом, у 5,2% - проблемы со зрением, а у 2% - нарушения эндокринной системы. Среди младшего школьного возраста 16 деток имеют ограниченные фи-

ГИБДД на федеральной трассе.

Активно вопросами антикоррупционной деятельности занимается и районная администрация. Только за минувший год специальную экспертизу прошли 169 нормативно-правовых актов. Также проводится внутренний мониторинг качества муниципальных услуг.

Андрей Гильгенберг отметил, что к концу 2016-го администрация перешла на передачу документов через многофункциональный центр, тем самым исключив личный контакт чиновников с теми, кому необходимо получить тот или иной документ. Такая форма работы исключает коррупционные проявления в деятельности муниципальных служащих.

К примеру, в минувшем году на подобное взаимодействие с селянами перешёл отдел строительства, архитектуры и жилищных программ. Подавляющее большинство разрешений на строительство оформлены и выданы именно через МФЦ. И спектр подобных услуг будет расширен.

зические возможности и группу инвалидности.

Статистика констатирует: в прошлом году выросло число подростков, освобожденных от посещения физкультуры, - с 0,2% до 1,6%.

О том, как работает в муниципалитете федеральный закон, призванный оградить граждан от табачного дыма, рассказал заместитель начальника территориального отдела Роспотребнадзора по Ялуторовску и району Сергей Искра. Во время проверок привлечены к административной ответственности три должностных лица за отсутствие возле предприятий и организаций знаков о запрете табака, а один сотрудник оштрафован за курение на рабочем месте.

Глава района Андрей Гильгенберг, подытоживая разговор о важных темах, акцентировал внимание собравшихся на системном подходе и анализе результатов в любой сфере деятельности. Увидеть, есть ли желанный эффект, можно, ведь недаром говорят, что всё познается в сравнении. Он отметил важность слаженной работы по пропаганде здорового образа жизни как в детской, так и во взрослой среде.

Татьяна КУРЫНОВА

Уважаемые читатели!
ФГУП «Почта России» проводит досрочную подписную кампанию. До 1 апреля вы можете выписать свою любимую газету «Ялуторовская жизнь» на 2 полугодие 2017 г. по цене первого полугодия. Подписной индекс в каталоге «Почты России» - 54357.

Также жители города могут оформить подписку со скидкой в редакции, наши курьеры принесут газету в ваш почтовый ящик. Оставайтесь с нами!



СЕМЬЯ



«Параллельный маятник»
- не сложное, но интересное
задание, под силу
даже начинающим туристам

⟨ стр. 1

К слову, Владимир и сам большой поклонник рюкзака и песен у костра. Еще школьником пришел за романтикой походов в центр, затем получил высшее образование и вернулся в родные пенаты, чтобы увлекать в дальние дали пытливые детские умы.

Он отмечает, что в этом конкурсе задания, конечно, не сложные даже для тех, у кого совсем нет опыта в туризме. Однако армейская тематика задает свой



Победителей в походе не определяли, никто не соревновался, поэтому все получили одинаковые призы и грамоты
- Это не важно, главное мы отлично провели время, почувствовали весну - считает семья Колиговых.

тон всему происходящему, так что некоторые испытания требуют если не физической выносливости, то, как минимум, смекали и определенных знаний.

Например, на одном из этапов требовалось разгадать шифровку и составить позывные, на другом - вспомнить топографию и ориентирование на местности, а также слова военных песен. И петь их лучше всем вместе. Для этого прямо на улице есть караоке. Впрочем, до песен нужно еще добраться, а это 2,5 километра пешком, затем условная

разбивка лагеря с палаткой и преодоление веревочных переправ.

- Давай, Верунчик, смелее!
– так подбадривали родители восьмилетнюю Веру Воропаеву, когда она в числе прочих проходила очередное испытание похода. Ничего экстраординарного – параллельные переправы и маятник – даже для начинающего, проходящего боевое крещение, не более, чем развлечение. Да Вера и не боялась, наоборот, ей было очень весело, тем более, что она уже давно посещает занятия по туризму. Гордится,

ЭКОНОМИКА

⟨ стр. 1

Главной фишкой является транспортная связь, ведь доставка сырья и отгрузка продукции может осуществляться сразу по нескольким магистралям.

Транссибирь, Тюмень-Омск, Ялуторовск-Ярково дают огромные логистические возможности.

Проект уже согласован правительством и принято решение о его финансировании, но есть одна тонкость. Если первые парки были организованы «под ключ» и только потом начали привлекать резидентов, то перед нашим городом поставлена задача двигаться параллельно. В первую очередь необходимо найти несколько организаций, готовых зайти на территорию, и затем уже начать заниматься инфраструктурой. Кстати, инженерная подготовка - дело не долгое, по опыту существующих парков на это уходит около полугода.

Город предлагает для размещения сразу две площадки, одна - площадью 8,3 га, расположена возле аэропорта, её планируется разделить на пять территорий. Здесь главное преимущество - возможность подведения железн

одорожных путей от транссибирской магистрали. Вторая - это район «картофельного завода» с аналогичной площадью. По предварительным расчётам, затраты на организацию парка составят 50 млн рублей, в эту сумму уже включены: подъездное дорожное полотно, внутренняя развязка, газ, электричество, вода и канализация.

Придорожные вопросы

В повестке делового заседания значился и вопрос о жизни придорожного сервиса. В 2016 году проведена инвентаризация всех объектов «придорожки» и оказалось, что из 250 только 30 соответствуют нормам.

Месяц назад свои проблемы предприниматели региона обсудили с руководством ФГУ «Уралупртодор». Расценки в этой сфере такие, что мало кто может их потянуть, организация только разгонной полосы стоит 10 миллионов. Опора освещения - от 110 до 180 тысяч, а в городе это в десять раз дешевле. Поэтому поднимался вопрос и об альтернативных подрядчиках для проведения работ на федеральных трассах, быть может тогда расценки уменьшатся. Также на

заседании в областной столице отметили, что решение проблем объектов, созданных в 90-е годы, «Уралупртодор» готов рассматривать в индивидуальном порядке, поскольку тогда дорожная ситуация была другой.

Стоит отметить, что на встрече ведомства с предпринимателями былозвучено, что от Тюмени в направлении Омска запланирована реконструкция порядка 120 км трассы, которая должна стать четырёхполосной, так что сейчас проводится огромная работа по согласованию всех прилегающих и планируемых построек, ведь при расширении полотна ситуация может вновь измениться. По планам управления строительные работы начнутся до 2020 года.

Кратко о насущном

Поговорили и о внедрении онлайн-касс, ведь есть несколько пунктов закона, по которому одни предприниматели должны установить их уже весной, а другие - к середине лета. Начальник местной налоговой инспекции Светлана Ченгал успокоила собравшихся, пояснив, что пока санкции к тем, кто не выполнит это предписание, не применяются, но обзвестись но-

В поход

по последнему снегу

что умеет вязать узлы и складывать костры.

- Можно колодцем, а можно шалашом расположить дрова, - рассказывает она.

Любовь к такому виду отдыха дочке прививает папа - турист со стажем. Дмитрий и Нонна Воропаевы вместе с Верой охотно участвуют в сплавах, занимаются лыжами, а летом обязательно ходят в лес за грибами.

- Вера подрастет, начнем практиковать поездки на дальние расстояния и более сложные путешествия, - мечтает отец. А у Веры уже глаза горят, она хоть сейчас готова покорить, например, Эверест.

- Я бы всем родителям советовал – сидите дома реже. Используйте любую возможность, чтобы приобщать детей к активному образу жизни. К тому

же в наше неспокойное время, чем больше вы будете эмоционально вкладывать в ребенка и чем чаще проводить с ним досуг, тем спокойнее вам будет и тем ближе духовно вы станете друг другу, - считает Дмитрий Александрович и с ним трудно не согласиться.

- Таких семей у нас много и это очень важно. Есть на кого равняться. А здесь посмотрите, как хорошо – все есть для хорошего отдыха и бесплатно. После того, как участники пройдут все испытания, их ждет катание на тюбингах, качели, ароматная солдатская гречка с тушенкой, травяной чай. Наши постоянные участники уже по традиции привезли с собой сосиски, чтобы пожарить на костре, - рассказывает председатель городского комитета по молодежной

политике Лариса Жукова. Она с супругом и младшим сыном тоже завсегдатай подобных мероприятий. Вот, кстати, в конце прошлого года они заняли второе место в номинации «Лучшая туристская семья» областного конкурса «Премия Робинзона Крузо». А вообще Жуковы – поклонники автопутешествий: объездили родной район, Курганская область, Алтай, Казахстан, а в этом сезоне собираются добраться до Чуйского тракта.

Итак, когда все этапы участники солдатского похода успешно остались позади, послала и карта. Ее черпали из эмалированного ведра с большим удовольствием как взрослые, так и дети. После таких увлекательных маневров на свежем, еще практически, зимнем воздухе проблем с аппетитом не было даже у отявленных приверед в еде. Уплетали за обе щеки.

Самая маленькая туристка – двухлетняя Юля Попова немногу покапризничала, но оно и понятно. Весь путь от начала до конца она честно преодолела, правда, на санках.

- Как же не побоялись такую малышку с собой брать? – спрашивали товарищи по мероприятию.

- А чего бояться? На улице тепло, одеты мы по-зимнему, а гулять привыкли подолгу. А тут Юле – свежий воздух, а нам – активный отдых, - объясняли родители.

По традиции победителей не назначали. Каждая семья получила приз и диплом. Ну и самое главное – заряд отличного настроения и новые полезные навыки, например, о том, как правильно выбрать место для палатки, а ну как летом в Крым дикарями или просто в лес, на берег Сингуля…



Юле - самой юной участнице, поход понравился. Особенно – барака, которая на свежем воздухе кажется еще вкуснее

реальных производств



Одна из площадок выделена под организацию индустриального парка в районе «картофельного завода»

вым или модернизировать старое кассовое оборудование всё же придётся.

Руководитель благотворительного фонда содействия культуре имени С. И. Мамонтова Павел Белоглазов пригласил бизнесменов на презентацию работ местных художников, в рамках которой седьмого апреля во Дворце культуры

пройдёт аукцион. Вырученные с продажи работ деньги пойдут на помощь местным художникам и ялуторовским студентам художественных вузов, в том числе студентам Санкт-Петербургского института живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина.

В завершение заседания Сергей Стрельников призвал предпри-

нимателей принять участие в Дне застройщика, который пройдёт в рамках городского мероприятия «Красная горка» 22 апреля на Сретенской площади. А также объявил о том, что администрация ждёт предложений по формату проведения нынешнего Дня предпринимателя, который состоится в мае.

ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

Ступенька для талантов



Все «музы» вышли к зрителям

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Звезда фестиваля искусств имени Саввы Мамонтова взошла над Ялуторовском в двадцать третий раз.

В честь этого события у его памятника состоялся торжественный митинг, который открыла заместитель главы города Ольга Губачёва.

- Минувший год прошел под знаком 175-летия нашего прославленного земляка, - подчеркнула Ольга Алексеевна, - а го-

родские мероприятия – при поддержке благотворительного фонда Саввы Ивановича. И они стали яркими, зрелищными и незабываемыми событиями. Одно из них – присвоение имени Мамонтова детской школе искусств. Все вместе мы стараемся возвратить традиции меценатства, поддержать культуру в целом и исполнителей, молодые дарования. Надеемся, что и ХХIII фестиваль станет ступенью для талантливых людей нашего региона.

Опыт Мамонтова – в современный бизнес

Вышли в свет материалы научной конференции «Наследие промышленника и мецената С. И. Мамонтова – пример для нового поколения российских предпринимателей», которая состоялась в Ялуторовске в прошлом году в рамках празднования 175-летия со дня рождения нашего знаменитого земляка.

Сборник открывает доклад праправнука Саввы Ивановича – архитектора, руководителя Управления Минкультуры РФ по Центральному федеральному округу Николая Чернышёва.

На страницах научного издания также помещены работы профессоров тюменских вузов, представителей общественных организаций, сотрудников и других исследователей жизни и деятельности Мамонтова.

Сборник поступит в Президентскую и областную научную библиотеки. Также пополнит он и местные книжные храмы. Часть тиража оставили для поощрения лауреатов фестиваля народного творчества им. С. И. Мамонтова, который проходит в эти дни.

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

УЧЕНИЯ

Придёт вода, а мы готовы

Евгений ДАШУНИН

В минувшую пятницу на площадке, расположенной в районе Боровушки, было очень оживленно. А всё потому, что единая диспетчерская служба подала сигнал о чрезвычайной ситуации.

В считанные минуты к мобильному оперативному штабу прибыли 30 единиц техники и 63 сотрудника служб и предприятий города. Все они стали участниками тактико-специальных учений по отработке готовности к ЧП.

Весной главной проблемой, которую может преподнести природа, является паводок, именно поэтому тренировка проходила вблизи дамбы. Ответственные лица каждой из команд по прибытии сразу регистрировались в штабе, сообщая о личном составе и предоставленной технике, а в ответ получали задания по устранению последствий.

Всё проходило четко и молниеносно, автомобили, как по команде, выстраивались в шеренги. Среди внедорожников, скрытых, грузовиков с песком и машин оперативных служб своё место заняла многочисленная спецтехника в виде экскаваторов, бульдозеров,

а также пассажирский транспорт, необходимый для эвакуации населения.

По словам начальника отдела по делам ГО и ЧС городской администрации Тимура Яхина, учения прошли успешно, а это означает, что город готов к нештатным ситуациям.

Смотр готовности проходил под руководством заместителя главы города Фёдора Аграфенина, который отметил, что подобные учения – это эффективная проработка алгоритма действий при ЧС, так как она проходит по-настоящему, а не просто на бумаге. Здесь сразу видно, как реагируют службы и можно в спокойных условиях доработать всё, что пока не идеально.

Паводок, который напомнил о себе Ялуторовску спустя десять лет, в прошлом году не был столь критичным, но надеяться на благосклонность природы не стоит. Поэтому правительство области приняло решение о реконструкции существующей дамбы. Планируется отдельить город от Тобола. Общая длина заградительного сооружения составит порядка пяти километров. Сейчас ведётся разработка проекта, которая будет завершена в 2018 году.